

## 两岸携手 以农为媒 融合发展 第十四届“农订会”在南安举行



第十四届“农订会”于昨日在南安·福建成功国际会展中心开幕。

本报讯(记者 庄晓丽 李想 文/图)硕果盈枝金秋月,盛世盛会武荣城。7日,第十四届海峡两岸(泉州)农产品采购订货会(以下简称“农订会”)开馆仪式在南安·福建成功国际会展中心举行,展会持续至9日。

商务部台港澳司二级巡视员、海峡两岸经贸交流协会副会长曹凤威,泉州市副市长汪志红,福建省台港澳办副主任郑一贤,福建省商务厅二级巡视员文冬香,福建省农业农村厅二级巡视员张敏岩,林荣忠、张桂森、洪顺昌、黄华强、黄景阳、庄国阳、王连赞等南安市四套班子领导,以及来自各地的客商出席盛会。

南安市委书记林荣忠在开馆仪式上致辞。他表示,作为商务部引导支持展会和中国“9·8”投洽会重要组成部分,海峡两岸农产品采购订货会历经十三年同心耕耘,已成为海峡两岸最具代表性和永不落幕的农产品专业展会之一,始终站在海峡两岸融合发展的时代前沿。

林荣忠表示,本届“农订会”以“两岸携手、以农为媒、融合发展”为主题,全面展示两岸农业新理念、农企新风貌、农产品新业态,必将为广大大业界朋友带来一首谷浪与稻香交织、潜力与商机并存的“乡村田园交

响曲”。真诚希望两岸客商以农结缘、以会促融,携手打造两岸农产品全产业链,探索两岸农业融合发展的新路径。

开馆仪式由南安市市长张桂森主持。

开馆仪式后,与会领导巡视展馆。本届“农订会”由海峡两岸经贸交流协会、福建省海峡商务交流协会、泉州市进出口商会、南安市海峡两岸农产

流协会主办,以促进农业信息化、科技化、产业化、市场化为目标,突出展示两岸优质农产品、农业技术、农业机械和新营销模式等,扩大两岸经贸合作交流,助推海峡两岸融合发展新格局。大会设3个线下展馆,展厅面积共2.5万平方米,共708个国际标准展位,其中台胞台企展位共302个,大陆展位共406个。

展会期间,将举办海峡两岸农产

品线上云购直播节、福建省台农创业园招商推介会暨农渔产品市场招商对接会、金融服务两岸融合及乡村振兴政银企对接会等,还将组织评选“农订会最受欢迎伴手礼奖”和“农订会最受欢迎农产品服务商家”,组织开展农业产业园及电商物流体系建设相关基地考察活动,并邀请两岸专家学者分享经验、展示成果等相关活动。

(相关新闻详见2版)

## 九牧“强国有我”新晋员工 参军入伍欢送仪式举行

本报讯(记者 苏明明)7日,九牧集团举行“强国有我”新晋员工参军入伍欢送仪式。泉州军分区领导、南安市领导张桂森、陈志慧、林峰参加。

欢送仪式上,泉州军分区领导为新兵发放入伍批准书,南安市市长张桂森为新兵佩戴绶带,南安市市武部部长林峰宣读入伍批准命令,九牧集团副董事长林孝山为新兵发放纪念品。

据了解,今年为确保完成上级下达的兵员征集任务命令,努力破解大学毕业生参军意愿不高的难题,南安市制定了激励大学毕业生参军入伍的政策机制,立足为参军入伍大学毕业生尽量解决后顾之忧,同时,鼓励和支持南安市有意愿的民营企业安排大学毕业的适龄在职员工参军入伍,或安排部分大学毕业生以企业员工身份参军入伍,义务兵2年服役期内享受企业“留职带薪”待遇,每人每月发放基本工资,退出现役后给予办理复工、复职。

此次,九牧集团积极响应市委市政府的号召,率先在全市把仓前镇今年秋季应征入伍的5名大学毕业生聘为企业员工,并提供服役期间持续发放基本工资、服役时间计为工龄、退伍回厂工作列为重点培养人才等保障。

## 中国皮划艇协会 向泉州、南安发来感谢信

本报讯(记者 苏明明)在第32届奥林匹克运动会上,中国皮划艇队取得了1金2银的历届奥运会最佳参赛成绩。日前,为感谢泉州、南安长期以来的支持,中国皮划艇协会特地发来感谢信。

据了解,此次东京奥运会上,中国皮划艇队女子双划500米夺得金牌,载入史册;男子双划1000米及男子单划1000米收获2枚银牌,延续了划艇项目的优势。中国皮划艇队在皮划艇静水奖牌榜列第三位,跻身世界皮划艇强国之列。

值此荣耀时刻,中国皮划艇协会特向泉州市人民政府、南安市人民政府致以衷心感谢,感谢泉州和南安市为皮划艇激流回旋国家队在南安基地的训练提供完善的保障;感谢泉州和南安市为皮划艇激流回旋赛事举办所作出的努力和贡献;感谢泉州和南安市在东京奥运会期间对中国皮划艇运动员的热切关注和巨大鼓舞。

据悉,中国皮划艇激流回旋训练基地位于南安市梅山镇林坂村,拥有两条赛道,其专业赛道既满足省体育局激流皮划艇队训练、比赛需求,同时又可作为中国皮划艇激流回旋训练基地接纳国家队或外省、国外运动队长期驻训及举办大型国际级赛事需求。

## 南安投入2227万元 资助困难群众缴交城乡居民医保

本报讯(通讯员 李冰霞 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局了解到,为巩固健康扶贫成果,助推乡村全面振兴,2021年,南安市财政局拨付2227万元资助全市76809名特殊困难群众缴交城乡居民医保,每人每年全额减免个人缴费290元。

受资助对象中,经农业农村部门管理认定的原省定以上建档立卡贫困人口11557人、经民政部门管理认定的低保、特困、革命“五老”、孤儿等困难群体12173人、经退役军人事务局管理认定的重点优抚对象2073人、经卫健部门管理认定的计生对象43653人、经残联部门管理认定的残疾对象7353人。

据悉,对享受政府全额资助的特殊困难群众实行全年动态参保,不受集中征缴期限限制,待遇即缴即享受,不设待遇等待期,确保困难群众及时享受到基本医保、大病保险、医疗救助三重医疗保障待遇,切实减轻了困难群众参加城乡居民医保的经济负担,保障困难群众基本医疗权益,提升困难群众的获得感、幸福感和满意度。

## 牢记职责使命 潜心立德树人

### 南安市领导走访慰问优秀教师代表

本报讯(记者 庄晓丽)在第37个教师节到来之际,7日上午,南安市委书记林荣忠带队走访慰问南安市优秀教师代表,与大家座谈讨论,共话南安教育未来的发展。

当天,林荣忠一行走访慰问了南安市“优秀教师”、南安一中教师卓美源和省“五一劳动奖章”获得者、南安职业中专教师黄华明。卓美源老师近10年来有8年担任南安一中高三毕业班和理科实验班班主任、物理教学工作,所教学生有27人被清华、北

大录取;黄华明老师曾获全国中职骨干教师(计算机动漫与游戏制作)专业教师培训“优秀学员”、福建省“五一劳动奖章”等荣誉,2019年度,黄华明动画绘制技能大师工作室入选福建省技能大师及南安市技能大师工作室。

座谈会上,林荣忠向优秀教师代表致以节日的祝贺,并代表市委市政府向全市广大教师、教育工作者致以节日的问候和良好的祝愿,感谢他们为南安教育事业作出的贡献。

他表示,教育是重要的民生工程,一直以来,南安坚持把教育摆在优先发展的战略地位,特别是近几年来,市委市政府围绕建设全省教育强市的目标,先后实施教育质量和高质量发展超越两个三年行动,持续加大教育投入,全市学校办学条件不断改善,教育教学质量稳固提升。这些成绩的取得,离不开全市广大教育工作者的辛勤付出。

林荣忠表示,“十四五”是南安教育事业发展的黄金机遇期,希望

广大教师牢记肩负的神圣职责和光荣使命,潜心立德树人,不断提高教学水平和能力,用实际行动为南安教育事业添砖加瓦。教育部门和学校要营造良好的教育教学环境,更加注重师资队伍建设和教学管理,为教师全身心投入教育教学工作创设良好条件,共同推动南安从教育大市迈向教育强市,努力办好人民满意的教育。

南安市委常委、宣传部部长曾惠阳参加活动。

## 融城对接 建设中部现代化滨江城区

### ——专访康美镇党委书记黄毓琳

#### 贯彻市党代会精神 作答三大时代命题

##### ——镇街书记访谈

■本报记者 庄树鸿 通讯员 吴鸿海

“未来五年,是我们康美大有可为的战略机遇期、转型升级的最佳窗口期和开启现代化新征程的黄金攻坚期。”近日,康美镇党委书记黄毓琳在接受本报记者采访时表示,乘着“十四五”发展东风,康美将迅速迸发出勃勃生机。

康美镇位于南安市中部,境内有省道307线及其复线、南洪公路和福芸公路等主要交通要线。在2020年度乡镇绩效考核中获B类乡镇第一名,在经济建设专项工作考评中获B类乡镇第一名,在规模以上工业产值专项工作考评中获B类乡镇第一名,获评2020年度“四好农村路”市级示范乡镇,获评2020年度南安市推动全方位高质量发展超越(综合竞争力提升)先进集体。

未来五年,如何借这股“东风”,擘

画新发展蓝图?黄毓琳表示,接下来,康美镇将加快融城联动对接,在抢抓机遇中多务富民强镇之实;坚持共建共治共享,在践行宗旨中多造福福人民之效;全面推进乡村振兴,在探索实践中多谋“三农”发展之路。

“具体而言,康美镇将搭建现代产业体系,加快高新技术产业园、智慧产业园、智能制造产业园等平台拓展聚集,推动军民融合深度发展,构建人机交互产业基地,打造省内首个高端化智能化的军民融合产业园。”黄毓琳介绍,康美镇将推进以人为核心的新型城镇化,提升规划、建设、治理水平,稳妥推进镇区提升改造,建立“服务向心、生活向溪、产业向园”的空间架构,将康美镇区建设成为中部现代化滨江城区;加快推进县道335复线、县道335线至纵三线连接、横八线至纵三线连接、泉梅高速康美互通口等项目建设,完成县道

335线康美集星至梅魁路段改造提升工程,深入开展“四好农村路”建设,畅通城镇“动脉”,构建内联外畅的交通网络闭环。

同时,康美镇将全面发展社会事业,完善公共卫生应急管理和重大疫情防控体制机制,积极引入中小学优质教育资源,争取市级公办闽南科技学院附属小学落地康美。推动学前教育普惠发展,争创泉州市级示范幼儿园;全力保障安全生产,加强公共安全险源管控和综合治理,强化对房屋结构安全、道路交通、危险化学品、消防、工贸和小微企业等重点领域、重点部位、重点环节、重点人群公共安全隐患排查整治,坚决遏制重特大安全事故;创新社会治理机制,完善网格化社会管理服务,建立“一网多用”和“一张网格管治理”的治理机制,深化“强基促稳”创新实践,坚持和发展新时代“枫桥经验”,推进“雪亮工

程”建设联网应用,进一步巩固扫黑除恶专项斗争成果,严厉打击电信诈骗和毒品犯罪,推进社会治理现代化。

此外,康美镇将稳步实施乡村建设,按照“一张蓝图绘到底”,完善乡村规划体系,坚持留白、留绿、留旧、留文、留魂,严格农村建房规划管控,保护传统村落和乡村风貌,实现土地利用规划、城乡规划有机融合;持续推进农业发展,加强农业水利、高标准农田等农业基础设施建设,提高粮食综合生产能力。加快培育农民专业合作社、家庭农场等新型农业经营主体,健全农业专业化社会化服务体系。深化农村集体产权制度改革,健全农村“三资”管理机制,巩固提升村级集体经济。

康美之美,美在天时地利人和。“下一步,我们将准确把握市委对康美的发展定位,增强机遇意识,充分发挥自身区位优势、交通、生态等方面的综合优势,紧紧抓住契机,专注发展,抢占先机。我们将始终保持昂扬向上的朝气、开拓进取的锐气、攻坚克难的勇气,锁定目标不放松,明确责任强推进,同心同德同向促跨越,用奋勇争先的精神更好地体现康美水平、扩大康美影响、提升康美地位。”黄毓琳表示。

南安天气

今日 25℃—34℃ 小雨

9日 25℃—35℃ 晴

10日 25℃—36℃ 晴